



醫局街(Yee Kuk Street)位於深水埗。因深水埗公立醫局而得名。深水埗公立醫局於 1911 年設立，原本位於深水埗天后廟之旁，1930 年，醫局遷到現址的建築，並得到當時富商黃耀東帶頭出資興建。後來開闢的醫局街亦因而得名。深水埗公立醫局戰前由深水埗街坊福利會負責管理，日間為醫療中心，晚上則用作街坊福利會的議事場所。

深水埗公立醫局是一座樓高兩層的白色建築，上方刻有「深水埔公立醫局」，「深水埔」是「深水埗」的舊稱，建築風格屬現代裝飾派藝術。醫局佔地逾 1,000 平方米，上層為員工休息室，下層則為詢問處、診療室、注射室及辦公室。2002 年進行翻新工程後，現時醫局已改為美沙酮診所，並已改名「深水埗美沙酮診所」，由醫療輔助隊管理。



醫局門上之「深水埔公立醫局」數個大字，是岑光樾 (1876 年 - 1960 年) 所題寫。岑光樾，廣東順德桂洲里村人，原名孝憲，字敏仲，清光緒二十七年 (1901 年) 舉人，三十年中末科，賜進士出身，欽點翰林院庶吉士。光緒三十二年 (1906 年) 赴日本留學，三十四年 (1908 年) 畢業於日本法政大學。回國授翰林院編修，賞侍讀銜。宣統元年 (1909 年) 進授通議大夫，之後歷任國史館編修、實錄館協修等職。

醫局門額上深水埔而非深水埗，又是一個名稱轉變的例子。

黃耀東是廣東台山人，世代務農，成年後到香港聚昌隆金山莊打工，後來自立門戶後開辦商號，如和昌金店、福華銀業、廣隆船廠、大華酒家、旺角戲院等。黃耀東於深水埗廣置田地，成為當地的大地主。

黃耀東為人謙厚，樂於助人，是知名的慈善家。深水埗醫局最初設於天后廟內，後來因不敷應用，黃耀東出錢出力，於今日醫局街位置覓地重建。政府為紀念黃耀東的貢獻，政府特地將石硤尾旁的一條小街道命名為耀東街(Yiu Tung Street)。今天石硤尾街與大埔道交界處的東廬大廈，就是在當年他的東廬別墅舊址上興建。

